

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Feliratkozó szerkesztő:
MURAI JENO.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 „ || Egy órára . . . 2.40
EGY-EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —
Külföldi hírvetők 6 hónapra postai úton 240.

Az osztrák amnesztia.

Amnesztia melege sugárzik az osztrák császár legutolsó rendeletéből. Ez az intézkedés, amely a háborút viselő országok uralkodóinak legnemesebb cselekedete, szokatlan időben, teljes meglepetésként érkezett. A békekötés után várható nagy megkönnyebbülés egészen természetessé tette volna az amnesztiát. Akkorára is vártuk azt. Jelentős okai lehettek Ausztria fiatal császárjának, hogy viharos időkben, amikor az osztrák birodalom politikai válságokkal küzd, jónak látta ily feltűnést keltő uralkodói ténnyel népei iránt való szeretetét nyomatékosan hangsúlyozni.

Kétségtelen, hogy semmi okunk sincs Ausztria császárjának politikai bölcsességében kételkedni. Már elégszer megmutatta, hogy cselekvéseit népei iránt való megeszteretettel diktálja. Nem baj, ha e tények olykor meglepetésszerűen hatnak. Oly sokáig éltünk kijegecesedett formák között, hogy szinte szokatlan a legfelsőbb intézkedésekben az emberi szív lüktetését érezni. A fiatal császár és király elsősorban embernek kívánja magát vallani. A megkegyelmezés és megbocsátás pedig a legszebb vonás és talán nem is a legrosszabb politika.

Az ausztriai némettség természetesen féltékenykedve fogadja az amnesztia tényét. Csehok és németek örök ellenfelekként állanak szemben egymással; ebből a rivalitásból kerekedett Ausztria minden belső nyavalyája. Nekünk, magyaroknak, az uralkodó cselekvése iránt járó köteles tiszteleten felül nincs szavunk a megkegyelmezéshez, csak egy ember lelkének melegségét akarjuk tekinteni, aki a szeretetet általános uralkodói programjával vallja. Aligha hiszünk, hogy azok, akik ennek az intézkedésnek áldásait élvezik, visszaölnének az uralkodó kegyével és eljátszanák azt a jövőt, amelynek távlatát egy megbocsátó, békéért rajongó, nyugtalanul tevékeny, áldottan lelkes és becsvágyó fiatal uralkodó népei elé.

SZERETETADOMÁNYOKAT
A FRONTRA SZÁLLIT A HADSE-
GÉLYZŐ HIVATAL

Ellankadt az orosz offenzíva.

Zborowtől dényugatra már nem támadtak az oroszok. - Brzezanynál heves támadásokat vertünk vissza. - Éles hízárségi tevékenység Brodynál és a Stochod mentén. - A stochodolmi felderítések. - Zavarások Olaszországban.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 5. (Hivatalos.)

Brzezanynál nagy ellenséges erők heves támadásait véresen visszavertük. A Zborowtől dényugatra efferülő szakaszon az oroszok nem támadtak. Egyébként csekély volt a harc tevékenység.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Keletgaliciában az oroszok csak Brzezanynál bírták támadásaikat megismételni. Bár új erőket vetettek harcba, még sem jutottak előre. Szász ezredek szívós védekezéssel és gyors ellentámadásokkal állásaikat számos támadással szemben megtartották és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. A Koniuchy—Zborow szakaszon erős tüzharc. A tűzárségi tevékenység Brodynál és a Stochod mentén igen élénk volt. Az arcvonal többi részén nem folyt lényeges harc tevékenység.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 5. (Hivatalos.)

A harc tevékenység csekély volt.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 5. (Hivatalos.)

A harc tevékenység csekély volt.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A tűztevékenység párás levegő és szállal megnehezített megfigyelési viszonyok folytán egész estig csekély volt. Egyes szakaszokon azután a sötétség beálltáig megdélkült. Éjjel több ízben felderítő harcokra került a sor, amelyekből foglyokat és zsákmányt szállítottunk be.

A német trónörökös arcvonala:

Cernyől keletre, a Chemin des Dameson, a franciák éjjel kétszer megtámadták elvesztett érkeiket. Mindkét alkalommal visszavertük őket. A harc alatt Lippe-westfáliai zászlóalj a hátráló ellenség után nyomultak, előretolták állásaikat és nagyobb számban foglyokat ejtettek. Rohamosportjaink vállalkozásai Cernyől nyugatra és Craonnenál sikerrel jártak.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Nincs különös esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jul. 5. Szász Károly elnök valamivel 4 óra előtt nyitotta meg a képviselőház tegnap délutáni ülését és felolvastatta a jelen ülés napolásiáról és az új ülés nap megnyitására szóló királyi kéziratot. Azután bejelentette, hogy Tisza István grófnak engedélyt adott sürgős interpelláció előterjesztésére az osztrák miniszterelnök külügyi programja és egy a Fremdenblattnban megjelent ujságcikk ügyében.

Esternházy miniszterelnök törvényjavaslatot terjeszt be az új minisztériumok időleges létesítéséről. Ezután áttértek a napirendre, melynek első pontján az alelnök megválasztása szerepelt. A kormányt támogató pártok nem szavaztak, a munkapárt Simonius Elemért és Scitovszky Béla választotta meg alelnökkül.

Elnök indítványára a Ház elhatározta, hogy továbbra is délután 3 órától 9 óráig tartja üléseit. Következnek az interpellációk.

Tisza István gróf oly ügyet akar szolgálni, mely minden érdeletes magyarnak a szavazásának. Az osztrák Reichstag június 27-iki ülésén az osztrák miniszterelnök vá-

laszolt egy interpellációra, melyek a békefeltételekre vonatkozólag intéztek hozzá. A válasznak néhány olyan részlete volt, melyet nem lehet megjegyzés nélkül hagyni, mert ha tudvalevőleg ezek a kérdések a külügyminiszter ügykörébe tartoznak is, mégis beleesnek mindkét kormány hatáskörébe. Az osztrák miniszterelnök kijelentése szerint a béke megkötése az uralkodó felségjogát képezi. Ez a népjogellenes kijelentés beleütközik a magyar alkotmányba, rosszul van megszóvegezve, és amint a Fremdenblatt későbbi kommentárjaiból kiderül, bár bizonyos mértékben tisztázott, mégis növelte a félreértéseket, mert összezavarta az egyes kormányok hatáskörét a közös külügyi kormányéval. Tisza ennél fogva tiltakozik a cikk és különösen annak fölényes hangja ellen, mellyel idegen államok belügyeibe avatkozik. Az osztrák-magyar monarchiát egységes államnak akarja a cikk feltüntetni és valahányszor a békekötésről szól, mindig közös kormányról beszél, holott a békét semmiféle „közös kormány” nem kötheti meg, hanem csakis a magyar és az osztrák kormány, közös egyetértésben. Tiltakozik azután a közjogunkba ütköző kijelentések ellen. Végül kérdi a miniszterelnököt, hogy mi az álláspontja, osztrák kollégájának közjogellenes kijelentései ügyében, miután ezek a kijelentések a magyar miniszterelnök tudtával tettek meg. Végül garanciákat kér Tisza arra nézve, hogy a béke megkötése a magyar kormány részvételével és közreműködésével fog megtörténni.

Esterrházy miniszterelnök kijelenti, hogy ellensége minden olyan nyilatkozatnak, amely a közjogba ütközik és félreértésekre szolgáltathat okot. Az osztrák miniszterelnök azonban a parlament előtt tett nyilatkozataival nem akarta a magyar állam szuverenitását megbántani. Nem akar beleavatkozni az osztrák politikába, kijelenti azonban, hogy a békekötés alkotmányos felségjoga a királynak, melyet csupán a kormányok felelőssége mellett gyakorolhat. A magyar kormánynak gondja van rá, hogy teljes energiával érvényesítse Magyarország a 67-es törvényekben gyökeredző függetlenségét és ezért a jövőben a külügyi politikában nem eshetnek majd nyilatkozatok előzetes megegyezés nélkül. A Fremdenblatt által használt „gesammt” kifejezés nem vonatkozott a monarchiára, mert ha a lap ezt reánk vonatkoztatta volna, ugye azt, mint minden egyéb állami függetlenségünket sértő nyilatkozatot, a kormány a legérelmesebben visszautasította volna. Nemzetiségi elveink dolgában szónok egy felfogáson van Tiszával és minden olyan tendencia, mely a nemzetiségi kérdést ellenünk, vagy nélkülünk óhajtana megoldani, visszautasításra találva nála. Nemzeti integritásunkat minden körülmény között megvédjük.

Tisza viszontválaszában kijelenti, hogy ő ugyanezt óhajtja és kéri a miniszterelnököt, hogy akadályozza meg, hogy a jövőben hasonló konfuziók előfordulhassanak.

A Ház tudomásul veszi a választ és az ülés véget ért.

AZ ANTÁNT KÉNYSZERITETTE OFFENZIVÁRA OROSZORSZÁGOT.

STOCKHOLM, jul. 5. Az antánt júniusban háromszor szólította fel Oroszországot, hogy kezdje meg az offenzívát. Az utolsó felszólításban július 1-ét állapították meg

az offenziva megkezdésének végső terminusaképpen. Az antánt állandóan azzal fenyegette Oroszországot, hogy hazahívja Pétervárról követeit, ha a támadást azonnal meg nem indítja.

GYANUS HADIFOGLYOK.

KUFSTEIN, jul. 5. A város határán egy katona két gyanus férfit tartóztatott fel, akik éjjeltájban észrevétlenül be akartak surranni a városba. Kiderült, hogy két francia fogolyról van szó, akik egy német koncentrációs fogolytáborból szöktek meg. A szökevények elegendő élelmiszterrel voltak ellátva és különböző folyadékokat tartalmazó üvegeket találtak náluk. A nyomozás megindult annak kiderítésére, hogy a gyanus tárgyak mit tartalmaznak és honnan származnak.

Előfizetési felhívás.

A legizgalmasabb szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, a melynek kielégítésére nélkülözhetetlen az újság.

A Tengerpart gondos figyelemmel öröködi, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek híronakása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborús szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdeklis amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háború rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt újság A Tengerpart, amelyre július elsejével új előfizetés nyílt.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarék-pénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egész évre 25 kor., negyedévre 7 kor.,
fél évre 14 kor., egy hónapra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

Dugót

új, használt és töröttet állandóan vesz és ajánlatot kér
JUNGE W. FISCHERN-KARLSBAD
Bevásárlók kerestek nek.

HIREK

— **Cosulich Lajos halála.** Cosulich Lajos halála alkalmából az osztrák-magyar bank fiúmei fiókja kitűzte a gyászlobogót, miután az elhunyt cenzora volt az intézetnek. Gyászlobogó hirdeti Cosulich halálát a Litora e-bank, a Banca Fiumana, a kapitányok klubja, a kereskedelmi és iparkamara és számos más egyesület épületén. A temetést holnap, pénteken délután 7 órára tűzte ki a család. Az elhunytat pecsinei villájából a terzattói temetőbe kísérik és a régi Cosulich-sírboltban helyezik ideiglenes nyugalomra.

— **Holfogyatkozás.** Ritka természeti tüneményben volt részünk az elmúlt éjjel, amikor teljes holfogyatkozást volt alkalmunk szabad szemmel is szemlélni. Esti 9 óra 45 perckor tűnt fel a hold ezüstös korongja, melyet rózsaszínű árnyalat tett halványabbá. Tíz óra után egyre vesztett fényéből és később úgy tűnt fel az égen, mint egy távoli messzeségben felakasztott tompa fényű kínai lámpion. Később felhők borították el az eget és megfosztották a nézőket a ritkaság természetü tüneménytől, de a borulat nem tartott sokáig, 12 óra után ismét előkerült a hold a felhők mögül és kelet felé hajló íve lassacskán nőni kezdett, míg végre éjjel utáni fékkor teljesen visszanyerte rendes fényét és ezüstös csillogását.

— **Hősi halál.** Megemlékeztünk róla, Blayer Armin egyéves önkéntes, Blayer Adolf nyomdaigazgató fia, hősi halált halt az olasz harcokban. Az élete tavaszán elesett fiatal hős tavaly júniusban vonult be a katonasághoz és az önkéntesi tiszti iskola elvégzése után az olasz frontra került. Június 16-án egy ellenséges golyó életveszélyes sebet ejtett a hátgerincén és július 1-én egy bécsi helyi kórházban meghalt. Mélyen sújtott szülei iránt városszerte nagy a részvétel.

— **Az új zárórarendelet.** Budapestről táviratozza tudósítónk: A hivatalos Budapesti Közlöny mai számában megjelent az új zárórarendelet, melynek értelmében a színházak és mozik éjjeli 11 óráig nyitva tarthatók.

— **Adományok.** Polgár Józsefné urnő az izraelita nőegylet elnökségéhez 100 koronát juttatott szegény családok támogatására. Az egyesület ezúton mond köszönetet az adományért. — Schönberger K. divatterkerkedő fia, József, az iskolai tanév végén kapott jutalma felét, 10 koronát, A Tengerpart szerkesztőségéhez küldte be jótékony célra. A vak katonák részére fordítjuk az összeget.

— **Brazília és a brazíliai osztrák-magyar és német hajók.** A Lloyds Register szerint Brazília kikötőiben 45 német és 4 osztrák-magyar hajó van, összesen 254.000 tonna sullyal. Ausztria-Magyarországra nézve az adatok helyesek. Braziliában fekszik ugyanis az Austro-Americana két gőzöse, az Alice (6050 tonna) és a Laura (6120 tonna), azután az Adria két gőzöse, a Széll Kálmán (3426 tonna) és a Buda II. (3000 tonna). Összesen tehát 4 gőzös, valamivel több mint 18.000 tonna. E gőzösök elkobzását a Manchester Guardian úgy állítja oda, mint Brazília követeléseinek a központi hatalmakkal szembeni mindenesetre elégtelen kifizetését. Brazília tudniillik a követ-

LEGUJABB.

A NÉMET CSÁSZARI PÁR LÁTOGATÁSA.

BÉCS, jul. 5. A Fremdenblatt üdvözli a német császári pár látogatását, mint újabb jelét a központi hatalmak megingathatatlan szövetségének.

AZ OROSZ OFFENZIVA KÉSZÜLŐDÉSEI.

LONDON, jul. 5. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról: A front mögötti nagy készülődések arra vallanak, hogy az orosz offenziva az egész frontra ki fog terjedni.

AZ UJ GÖRÖG KIRALY MEGNÖSÜL.

GENF, jul. 5. Sándor görög király házaságra lép egy angol hercegnővel.

TÜRÖK JELENTÉS AZ OROSZ OFFENZIVARÓL.

KONSTANTINAPOLY, jul. 5. A főhadiszállás jelenti a galíciai frontról: Galíciai csapataink az ellenséges támadás dicsőséges visszaverésénél 202 foglyot ejtettek, egy bombavetőt, egy löveget és három gépfegyvert zsákmányoltak. A nagy tulerővel támadó ellenség veszteségei igen súlyosak voltak.

A STOCKHOLMI TANÁCSKOZÁSOK.

STOCKHOLM, jul. 5. Az orosz delegátusok 4 óra hosszat tárgyaltak a német kisebbségi szociálistákkal. Csütörtökön a német többségi szociálistákkal és a magyar és osztrák szociálistákkal fognak tárgyalni. Resanov orosz delegátus az orosz nemzetközi szekció titkára és Cseidzének jobbkéze.

NÉMETORSZAG AZ ANNEXIÓ ÉS KÁRPÓTLÁS NÉLKÜLI BÉKE MELLETT.

FRANKFURT, jul. 5. Heine képviselő egy gyűlésen kijelentette, hogy nemrég beszélt a kancellárral, aki azt mondta, hogy szívesen kötne ma is egy keleten, mint nyugaton annexió és kárpótlás nélküli békét.

TERJEDNEK A ZAVARGÁSOK OLASZORSZÁGBAN.

KÖLN, jul. 5. A Kölnische Zeitung jelenti a tiroli frontról: Az olasz foglyok egybehangozva azt vallják, hogy egész Olaszországban tartanak a zavargások, amelyek különösen nagy terjedelműek voltak Nápolyban és Trevisóban, ahol az élelmiszerhiány egyre fokozódik.

FRANCIAORSZAG UJ OFFENZIVARA KÉSZÜL.

GENF, jul. 5. A párisi sajtó közli az északi front parancsnokának katonaihoz intézett felhívását, melyben arra szólítja fel őket, hogy az azonnali béke gondolatáról tegyenek le, mert csakhamar új offenzívát kell kezdeniük. Amde ezt az offenzívát nem fogják újabb harcok követni, mert ez meg fogja hozni a döntést.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

AZ ANTÁNT MÉG NEM HATÁROZTA EL MAGÁT A TÉLI HÁBORURA.

BERLIN, jul. 5. A Wolff-ügynökség jelenti: Viviani visszatért Amerikából és kijelentette a párisi újságíróknak, hogy Amerika segítségét csak a tavaszra várhatják, el kell tehát készülni a téli háborura. Az antánt azonban még nem határozta el a háborúnak a jövő évig való folytatását.

MI OKOZTA AZ OROSZ OFFENZIVA KUDARCAT?

LUGANO, jul. 5. A Corriere della Sera jelenti Londonból: Az orosz támadás főiránya a kowel-lucki vasutvonalnak szőtt, de hatása elmaradt, mert a magyarok és osztrákok árulás folytán tájékozódást nyertek az ellenség szándékairól.

LETARTÓZTATOTT BIZTOSITÁSI TISZTVISELŐ.

TEMESVAR, jul. 5. A Gresham életbiztosító társaság temesvári vezérügynöke, Roth Izsó 57.000 koronát elsikkasztott. A társulat feljelentésére Rothot ma letartóztatták.

UJ VALASZTÁSOK LESZNEK.

BUDAPEST, jul. 5. Az Est jelenti: A legutóbbi politikai események miatt, a kormány a főispánok kinevezése után, elrendeli az új választásokat.

Uj tétel érkezett női és férfi cipőben.

Női félcipő (Champagne) chevreaux á K. 27.30.

Fekete bársonycipő (Gondolette) á K. 17.10.

Fekete félcipő (chevreaux) lakbetéttel á K. 44.80.

Fekete box félcipő á K 49.60.

Fekete és sárga férfi félcipő á K. 41.70 és 50.20.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11.sz.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III.

emelet.

kezőket követeli: a) 2 millió font sterling kikötői illetéket e 49 hajó braziliai tartózkodásért a háboru alatt; b) 6—7 milliót a német kormány által Hamburgban és Antwerpenben lefoglalt braziliai kávékészletek fejében. Ezek a braziliai követelések most általában bizonyos szerepet játszanak a dél-amerikai újságvitákban. Így például Argentiniának most 650.000 font sterlinget kellene fizetnie Németországnak értékpapírok kamatai fejében, de nem talál bankot, a mely az összeget átvenné. Fölvetették tehát, hogy remittálja ezt az összeget Braziliának, mintegy Németország cesszióját a conto kávéadósság. Persze az ilyen remisszióknak Németország hozzájárulása nélkül nincs jogos alapja. A központi hatalmakra nézve a braziliai követelményeknek ez a fönnállósága igen kedvező, mert így nekik van bizonyos mértékben kézi záloguk a braziliai kormányval szemben. Az elkobzott hajók visszadásának, esetleg kárpótlásának kérdése ezzel lényegesen egyszerűbbé vált: a braziliai kormány nem lesz abban a helyzetben, hogy a jogosan elsülyesztett braziliai hajók értékét önkényesen levonja. Igen kedvező volna, ha a Manchester Guardiannak igazza volna és az elkobzott hajók értéke csekélyebb lenne, mint a braziliai követelések összege. De a mai hajóárak mellett nem áll a dolog. Ma egy tonna hajótérnek 40—50 font sterling az ára (békében 4 font volt); 254.000 tonna tehát több mint 10 millió font (250 millió korona) értéket jelent, míg Brazília követelése az angol forrás szerint mindössze 8—9 millió font.

— **A táviratok cenzurája.** A közérdekű magántáviratok cenzurája tudvalevőleg az államrendőrségen (Piazza Giuseppe 3. sz. II. emelet) és a katonai térparancsnokságnál történik. Mindkét helyen hétköznapi napokon délelőtt 9—12 óráig és délután 4—6 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 9—12 óráig végzik a táviratok cenzurálását.

— **A talált holttest titka.** Közöltük, hogy a Recsina felső folyása mentén Grohovo közelében vasárnap egy ismeretlen férfi holttestre bukkantak, a melyben később felismerték Fuciák Román 34 éves pasaci illetőségű papirgyári munkást. Az ügyészégi boncolás és a hatósági vizsgálat most már teljesen tisztázta Fuciák halálának körülményeit. A holttest jobb lábán egy éles szerszámtól származó mély seb volt, a mely az ereket is felnyitotta, úgy hogy a halál elvérése folytán állt be. A hatósági nyomozás megállapította, hogy Fuciák szombaton este Grohovora ment, hogy ott egy mezőn füvet kaszáljon. Munka közben véletlenül megvágta a kaszával a jobb lábát, oly annyira, hogy az ereket is átvágta. A szerencsétlen ember lement a patakhoz, hogy a vérzést elállítsa, de ez nem sikerült neki s végül a nagy vérvesztésértől elájult s fél testtel a vízbe esett. Ily állapotban találtak reá az elvérzett emberre vasárnap délelben.

— **Bőséges teknősbéka fogás.** A múlt héten a szomszédos szigetektől több mint 3000 teknősbékát hoztak a fiumei piacra, a mely mind elkeft. E hét folyamán ismét nagyobb mennyiséget várnak ide.

Fenice moxizsinház - Fiume.

Ma: Az élet kiábrándulásai

Nagy Magédia 5 felv.

Végül: Bohózat.

NYILTTÉR*).

Alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a helybeli

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

vezetősége a vállalat egyre növekvő fejlődésére való tekintettel és a végből, hogy saját tisztelt vevőközönsége igényeinek az eddiginél is nagyobb mértékben megfelelhessen, jónak látta a szövetkezetnek részvénytársasággá való átalakítását, a mely egy-

előre 500.000 korona alaptőkével f. é. július elsejével

VASKERESKEDELMI ÉS MŰSZAKI
CIKKEK RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

cég alatt kezdte meg működését.

Ez az átalakulás bizonyára kellemes lesz a tisztelt közönségnek, a mely mindig messzemenő támogatásával tisztelte meg a vállalatot. Az új társaság abban a helyzetben lesz, hogy felújíthassa és nagyban kibővíthesse raktárait és üzleteit egy a nagybani mint a kiesinybeni árusítás céljaira a vaskereskedelem valamennyi cikkében.

konyhaeszközökben, építkezési és műszaki kellékekben, szerszámokban stb.

A nagyérdemű közönség jóindulatát s állandó pártfogását kéri

Az Igazgatóság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zsoltovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorított és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Nagy fájdalommal és mély bánattól lesújtva tudatjuk rokonainkkal, barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy imádott kedves jó fiunk illetve testvérünk

BLAYER HERMANN

a cs. és kir. 96.-ik gyalogezred hadapródja

sokat ígért élete tavaszán, az olasz harctéren ellenséges golyótól találva, tizennégy napi szenvedés után, július hó 1.-én Bécs-Ujhelyen virágzó korának 19.-ik évében hősi halállal kiszvedett.

Holttestét, melyet ideiglenesen a bécs-ujhelyi hősi sirkertben temettek el, ősszel Fiuméba hozzuk s itt örök nyugalomra helyezzük.

FIUME, 1917. július 5.-én.

Áldás és béke hamvaira!

Blayer Adolf és Blayer Szerén
szülei.

Péter és Piroska
testvérei.

Pezsgődugót

o nasznált, de nem töröttet, veszek 65
o fillérért darabját, palackdugót 6 K.
o kilóját utánvettel. Előzetes tudakozó-
o dás szükségtelen. Új palackdugóért
o csak minta ellenében teszek legmaga-
o sabb árajánlatot. — ROBICSEK
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts
o utca 15.

KERESTETIK

2 (kettő) szoba konyhával katonatiszti csatlakozással; lehetőleg a „Népkert” vagy az állomás közelében. Jelige: 30 szám alatt.



Nemes pecinei Cosulich Lajos

hajótulajdonos és nagybirtokos

váratlanul meghalt tegnap délben a vallási szentségek felvétele után.

A fájdalomtól mélyen lesújtva tudatják ezt a rokonokkal, barátokkal és ismerősökkel Ante fia, menyé Gina szül. Gotthardi, unokái Baldo és Kari valamint testvérei Teofil, Béia és Henrik, azzal, hogy a felejthetetlen elhunyt temetése pénteken e hó 6.-án délután 7 órakor fog végbemenni pecinei saját villájából a terzattói temetőbe, ahol a holttest ideiglenesen nyugalomra fog helyeztetni.

Az engesztelő-gyászmise az elhunyt lelkiüdvéért a fiumei domtemplomban e hó 11.-én délelőtt 11 órakor, Terzattóban pedig a Szent Szűz templomában e hó 12.-én d. e. 10 órakor fog az Urnak bemutatni.

PECINE, 1917. július 5.-én.

Minden egyéb értesítés helyett.